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СРБИЈА

ДАЧИЋ: ОДНОСИ СА КИНОМ НА НАЈВИШЕМ НИВОУ

БЕОГРАД, 3. децембра 2018. (Бета) - Министар спољних послова Ивица Дачић изјавио је
3. децембра да су односи Србије и Кине "на највишем новоу" у историји, као и да их
карактерише свеобухватно стратешко партнерство и интензивни дијалог. "Србија је једна
од од првих земаља, која је од самог покретања 2013. године у пуној мери подржала и
континуирано подржава иницијативу 'Појас и пут'", рекао је Дачић, на отварању
међународног округлог столу "Појас и пут" у Народној скупштини . Дачић је додао да су
геостратешки положај Србије, као и изванредни односи са Кином, омогућили Србији да
буде значајна тачка на рути "Појаса и пута" и да буде укључена у велики број пре свега
инфраструктурних пројекта. Према његовим речима, преко Поморског пута свиле за 21.
век Србијa ће, иако континентална земља, бити повезана са Кином преко Индијског
океана и Егејског мора, а пројектом копнене линије, од луке Пиреј, повезана и са
централном и северном Европом, правцем од Грчке, Македоније и пругом
Београд-Будимпешта. "'Појас и пут' ће, уверен сам, у историји бити запамћен по
позитивном доприносу глобалном повезивању и економском развоју свих земља",
нагласио је Дачић. Како је Дачић подсетио, пројекат "Појас и пут" је покренут
иницијативом првенствено економског карактера, али се развио у свеобухватни формат
сарадње, који укључује и културу, научно-технолошку сарадњу и просвету. Он је нагласио
и да ближе и чвршће повезивање држава, рад на заједничким пројектима и стремљење
заједничким циљевима доприноси и јачању безбедносног окружења у којем живимо,
посебно имајући у виду нове изазове са којима се свет суочава.

ВУЧИЋ: АКО СЕ ПРИШТИНА НЕ УРАЗУМИ, ПОСЛЕДИЦЕ ЋЕ БИТИ
КАТАСТРОФАЛНЕ

БЕОГРАД, 3. децембра 2018. (Бета) - Председник Србије Александар Вучић изјавио је 3.
децембра да ће најављено формирање Војске "Косова" и не одустајање од укидања
таксе за робу из Србије, имати катастрофалне последице ако неко Приштину не уразуми у
најкраћем могућем року. Вучић је на конференцији за новинаре у Београду рекао да ће 4.
децембра разговарати са представницима Русије, Кине и САД и да ће можда тражити и
седницу Савета безбедности Уједињених нација на којој би се говорило о ситуацији на
Косову и Метохији. Он је поновио да Србија неће пристати на уцене из Приштине и да
неће никада признати "Косово" као независну државу. Вучић је казао да албанске власти
на "Косову" ни после састанка са представником ЕУ за проширење Јоханесом Ханом не
одустају од повећаних такси на које иначе немају право ни по Споразуму о стабилизацији
и придруживању, ни по ЦЕФТА чији су потписници. Он је казао да је формирање Војске
"Косова", које није у складу ни са косовским уставом, доводи регион у у највиши степен
опасности. "То доводи цео регион у највиши степен опасности. Ти потези албанског
руководства су не само неодговорни, већ нас и доводе у највећу опасност. Чак не желим
да изговорим шта је њихова намера и жеља", рекао је Вучић. Он је додао да од света
жели одговор на питање "шта ако некоме од усијаних албанских глава падне на памет да
пошаље војску на север КиМ". Вучић је рекао "нека размисле сви они који подржавају
Приштину" пре него што се крене у нешто што може довести до катастрофе. Он је казао
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да Србија све време ради на смиривању тензија и да жели да се пронађе неко решење.
"Ја желим да им саопштим да Србија неће признати независност и да се са Србијом на
такав начин не преговара и остаје само још да нас сруше на улицама", казао је Вучић. Он
је казао и да увођењем великих такси на робу из Србије неће имати веће последице на
српску привреду, већ да они то чине би протерали српско становнишво с КиМ. Он је
додао да ће Приштина имати јавно противљење многих, али да суштински нико ништа
неће урадити. "Молим вас да се ни на који начин не понашамо као Приштина. Наше није
да претимо, наше је да молимо", рекао је Вучић и додао да Србије неће дозволити
"гажење српског поноса".

ВУЧИЋ ПОСЛЕ САСТАНКА С ХАНОМ: ПОТЕЗИ ПРИШТИНЕ ВОДЕ КА ПУНОЈ
ДЕСТАБИЛИЗАЦИЈИ РЕГИОНА

БЕОГРАД, 3. децембра 2018. (Бета) - Председник Србије Александар Вучић оценио је 4.
децембра, у разговору са европским комесаром за суседску политику и преговоре о
проширењу Јоханесом Ханом, да је повећањем такси на српску робу, које је увела
Приштина, додатно прекршена ЦЕФТА и да те мере воде ка пуној дестабилизацији
региона, тј.да могу довести до дубље ескалације. "Вучић је захвалио Хану на разумевању
ситуације и на жељи да проблем реши, као и на његовој помоћи Србији на европском
путу, нагласивши да је за даљи напредак региона кључно очување мира и стабилности,
као и даље европске интеграције. Он је истакао да је Србија спремна да настави дијалог
с Приштином, након што Приштина повуче неодговорне потезе", наведено је у саопштењу.
Председник Србије је поновио да Србија неће узвраћати било каквим контрамерама, јер
жели да остане поуздан партнер како у региону, тако и у Европи и свету. Хан је изјавио
да дуготрајна стабилност захтева помирење и добросуседске односе и изразио пуну
подршку напорима да се криза реши мирним путем, уз поштовање норми међународног
јавног права, као и постигнутих регионалних споразума. Вучић је разговарао са Ханом о
потезима Приштине, којима су уведене и повећане таксе на производе из Србије и БиХ,
као и о регионалној стабилности.

ВУЧИЋ: ОДЛОЖЕНА МАКРОНОВА ПОСЕТА

БЕОГРАД, 3. децембра 2018. (Бета) - Председник Србије Александар Вучић изјавио је 3.
децембра да је посета председника Француске Емануела Макрона Београду, заказана за
ову недељу, одложена због немира у Француској. Вучић је на конференцији за новинаре
рекао да је разговарао с Макроном и да га је француски председник замолио да се на
неколико недеља одложи посета. "Знам колико је тешко спроводити одговорне економске
реформе", рекао је Вучић на конференцији за новинаре. Француске власти саопштиле су
да је 136.000 људи учествовало 1. децембра на протестима покрета "Жути прслуци" широм
Француске. Министарство унутрашњих послова Француске је навело да су повређене 263
особе, од којих 81 припадник снага безбедности. Покрет "Жути прслуци" организује
протесте широм Француске од 17. новембра због најављеног повећања пореза на гориво
у склопу еколошких мера, али се протест претворио у општи израз незаводољства
грађана политиком председника Макрона.

БРНАБИЋ: ЗАЈЕДНИЧКО ДЕЛОВАЊЕ КЉУЧНО ЗА УСПЕШНО САВЛАДАВАЊЕ
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КЛИМАТСКИХ ПРОМЕНА

БЕОГРАД, 3. децембра 2018. (Бета) - Председница Владе Србије Ана Брнабић изразила
3. децембра на Конференцији Уједињених нација о промени климе у Катовицама у
Пољској забринутост због утицаја које климатске промене имају на окружење и живот
људи и истакла да је заједничко деловање свих земаља предуслов да се тај проблем
реши. "Морамо бити уједињени - без обзира на то да ли спадамо у индустријски развијене
земље, да ли смо територијално мала или велика држава, били у транзицији или не. Ово је
тема која се не тиче националне или религијске припадности, политичких и личних
афинитета – ово је питање свих нас, људи који насељавамо планету Земљу", истакла је
Брнабић. Како је додала, ниједна земља не може решити сама проблем климатских
промена, истичући да је заједничко деловање услов за позитиван резултат. Председница
Владе нагласила је да је Србија јасно опредељења за све иницијативе ове врсте које
подразумевају да се делује одмах. Она је подсетила да је Србија у блиској прошлости
осетила последице климатских промена, а као пример навела је поплаве из маја 2014.
године, као и прошлогодишње суше које су утицале на национални БДП, трговинску
размену Србије и животни стандард становништва. Премијерка Брнабић рекла је да је
заштита животне средине једно од најважнијих питања у процесу приступања Србије ЕУ,
које захтева и далеко највише инвестирања – више од 15 милијарди евра. "У прошлости,
заштита животне средине није била на листи приоритета Србије. У претходне четири
године, спровели смо тешке и непопуларне мере фискалне консолидације које су нам
омогућиле да данас имамо стабилан финансијски систем, који почива на здравим
основама и пружа нам прилику да улажемо и у остале области попут екологије или
обновљивих извора енергије", изјавила је Брнабић. Неки од корака које ће Србија одмах
предузети су усвајање Закона о климатским променама и стратегије нискоугљеничког
развоја, као и почетак примене конкретних пројеката које ће Србија представити у току
2019. године. Према речима председнице Владе, све ове мере ће, уз већи степен заштите
животне средине као основни мотив, указати Србији на нови правац даљег економског и
друштвеног развитка. "Развој заснован на иновацијама, знању и чистим енергетским
изворима нешто је што стварамо у Србији и овакве стратегије и закони свакако ће помоћи
тај процес и имаће двојаку корист за наше грађане. Србија је спремна и посвећена
заштити животне средине и са задовољством очекује наставак рада са Уједињеним
нацијама, Европском унијом, као и са свим појединачним земљама које имају исту визију",
закључила је Брнабић. Отварању Конференције присуствовали су светски лидери,
шефови држава и влада међу којима су ГС УН Антонио Гутереш, премијери Холандије и
Шпаније, Марк Руте и Педро Санчез, као и потпредседник Европске комисије Марош
Шефчович. Председница Владе се на маргинама Конференције, између осталих, састала
и са председницима Аустрије и Бугарске, Александером ван дер Беленом и Руменом
Радевом, премијером Холандије Марком Рутеом, као и са директорком Светске банке
Кристалином Георгијевом. У Катовицама је акламацијом усвојена и "Solidarity and Just
Transition Silesia Declaration" (Силесијска декларација о солидарности и праведној
транзицији). Конференција у Пољској представља наставак преговора о питањима од
значаја за спровођење Оквирне конвенције УН о промени климе. Конференција у
Катовицама има за циљ завршетак рада на усвајању Упутстава за спровођење Споразума
из Париза за смањење емисије гасова са ефектом стаклене баште. Република Србија
члан је Споразума из Париза од августа 2017. године.
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СТОЛТЕНБЕРГ: НАТО ЗА ОБОСТРАНО ПРИХВАТЉИВО РЕШЕЊЕ У ДИЈАЛОГУ О
'КОСОВУ' УКЉУЧУЈУЋИ ГРАНИЦЕ

БРИСЕЛ, 3. децембра 2018. (Бета) - НАТО снажно подржава дијалог Београд-Приштина и
кад је реч о "могућим усаглашавањима граница" и нада се да ће два стране наћи
обострано прихватљиво решење, изјавио је 3. децембра у Бриселу генерални секретар
НАТО-а Јенс Столтенберг. Он је то рекао уочи заседања шефова дипломатија НАТО-а
који ће у среду, 5. децембра заједно с високом представницом ЕУ Федериком Могерини
размотрити "односе НАТО-а са земљама Западног Балкана". На питање новинара да ли
Атлантски савез страхује да би по безбедност могло имати последица решење у дијалогу
Београд-Приштина које би укључило неке "корекције граница", Столтенберг је рекао да
"НАТО снажно подржава дијалог Београд-Приштина јер је то једини начин да се нађе
одговор за нерешена питања". Челник Атлантског савеза је подсетио да је недавно и у
Београду указао на изузетну важност дијалога Београд-Приштина. "Кад је реч о могућим
граничним усаглашавањима, наглашавам да НАТО подржава дијалог и надам се да ће две
стране наћи решење које ће бити прихватљиво и за Београд и Приштину", изјавио је
Столтенберг. По речима Столтенберга, "важно је да се сви чиниоци уздрже од
изазивачких потеза и провокативних порука и настоје да смање затегнутости и остваре
напредак". Он је истакао да ће "НАТО наставити да буде присутан на 'Косову', тамо је
наша оперативна мисија Кфор која је значајна за стабилност". "И Кфор ће и даље бити
непристрасан како бисмо били сигурни да ће стабилност и безбедност бити зајамчени и
да ће доћи до напретка ка политичким напорима да се дође до решења кроз политичке
преговоре", закључио је генерални секретар НАТО.

ЕКОНОМИЈА

КОМИСИЈА ЗА ЗАШТИТУ КОНКУРЕНЦИЈЕ ОДОБРИЛА "АЛ ДАХРИ" ДА КУПИ ПКБ
И ЗАВИСНА ПРЕДУЗЕЋА

БЕОГРАД, 3. децембра 2018. (Бета) - Комисија за заштиту конкуренције Србије објавила
је да је одобрила компанији "Ал Дахра" из Уједињених Арапских Емирата да купи
Пољопривредну корпорацију Београд и њена три зависна предузећа - Еко лаб, ПКБ
Агроекономик и Ветеринарска станица ПКБ. Оцена Комисије је да тим преузимањем неће
бити нарушена конкуренција на тржишту Србије у производњи млека, житарица, семена и
јабука, затим у узгоју крава, лабораторијском испитивању и ветеринарској делатности јер
се "Ал Дахра" у Србији бави само производњом и продајом јабука. Непокретну имовину
ПКБ и зависних предузећа, фирма "Ал Дахра", регистрована у Иригу, купила је почетком
октобра ове године за нешто више од 105 милиона евра. Вредност сточног фонда ПКБ,
која се процењује на око 17 милиона, евра биће прикључена основној цени. "Ал Дахра" је
најавила да ће у наредне три године инвестирати 30 милиона евра у унапређење
пословања ПКБ, даљи развој система за наводњавање и модернизацију капацитета за
производњу млека. Поред тога, "Ал Дахра" планира да уложи додатних 15 милиона евра у
оптимизацију пословања ПКБ и њених капацитета да би се постигли већи приноси и
подигао квалитет млека. "Ал Дахра" послује у Србији од 2014. када је купила 51 одсто
фирме "Руднап аграр".  
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